

# विदर्भ की खान

● वर्ष 17

● अंक 138

नागपुर, शुक्रवार, 14 अप्रैल 2017

● पृष्ठ 8

● मूल्य ₹ 2



## सुप्रभात

एक जुलाई से जीएसटी लागू होने का रास्ता साफ, राष्ट्रपति ने संशोधनों को दी मंजूरी



नई दिल्ली

बहुप्रतीक्षित वस्तु एवं सेवा कर (जीएसटी) एक जुलाई 2017 से लागू करने का रास्ता साफ करते हुए राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी ने जीएसटी के लिए जरूरी चार विधेयकों को मंजूरी दे दी है। हाल ही में संसद ने इन विधेयकों को पारित किया था। अब राज्य विधानसभाएं एसजीएसटी विधेयक को मंजूरी देंगी, जिसके बाद जीएसटी लागू करने के लिए जरूरी विधायी प्रक्रिया पूरी हो जाएगी।

राष्ट्रपति ने जिन विधेयकों को मंजूरी दी है उनमें केंद्रीय वस्तु एवं सेवा कर (सीजीएसटी) विधेयक 2017, एकीकृत वस्तु एवं सेवा कर (आइजीएसटी) विधेयक 2017, वस्तु एवं सेवा कर (राज्यों को क्षतिपूर्ति) विधेयक, 2017 और संघ राज्य क्षेत्र वस्तु एवं सेवा कर विधेयक, 2017। इन विधेयकों को लोकसभा ने 29 मार्च तथा राज्य सभा ने 6 अप्रैल को पारित किया था। जीएसटी पर चर्चा बीते एक दशक से चल रही थी, लेकिन अब यह मूर्तरूप लेने के करीब पहुंचा है। जीएसटी लागू होने पर केंद्रीय उत्पाद शुल्क और सेवा कर तथा वैट जैसे कई परीक्ष कर समाप्त हो जाएंगे।

जीएसटी विधेयकों को राष्ट्रपति की मंजूरी मिलने के बाद अब राज्यों की विधान सभाएं एसजीएसटी विधेयक को मंजूरी देंगी, वहीं जम्मू कश्मीर को अपने यहां एसजीएसटी की तरह का ही अलग कानून बनाना होगा। संविधान के अनुच्छेद 370 के तहत जम्मू कश्मीर यह कानून बनाएगा जो देश के बाकी राज्यों के जीएसटी कानून के समान ही होगा। दरअसल एसजीएसटी विधेयक में राज्य जीएसटी लागू करने संबंधी प्रावधान हैं।

## उपचुनावों में बीजेपी का शानदार प्रदर्शन, पीएम मोदी ने मतदाताओं को कहा शुक्रिया

नई दिल्ली

8 राज्यों की 10 विधानसभा सीटों पर हुए उपचुनाव में भाजपा ने शानदार प्रदर्शन किया है। उपचुनावों में मिली सफलता पर पीएम ने कहा कि जिस तरह से देश की जनता लगातार पार्टी में भरोसा जता रही है वो काम करने की प्रेरणा देता है।

हिमाचल प्रदेश, असम, दिल्ली, राजस्थान और मध्यप्रदेश की बांधवगढ़ सीट पर भाजपा ने शानदार जीत दर्ज की है, वहीं कर्नाटक की दोनों सीटों पर कांग्रेस ने जीत दर्ज की है। पश्चिम बंगाल की एकमात्र सीट पर टीएमसी तथा झारखंड की लिटीपाड़ा सीट पर झारविमो ने जीत दर्ज की है।

9 अप्रैल को जिन राज्यों में विधानसभा सीटों पर चुनाव हुआ था उनमें असम की धेमाजी, हिमाचल प्रदेश की भोरंज, मध्य प्रदेश की अटेर और बांधवगढ़, पश्चिम बंगाल की कांथी दक्षिण, राजस्थान की धौलपुर,

कर्नाटक की ननजनगुड और गुंदलुपेट, झारखंड की लिटीपाड़ा और दिल्ली की राजौरी गार्डन विधानसभा सीट है।

### दिल्ली की राजौरी गार्डन सीट

दिल्ली की राजौरी गार्डन सीट पर भाजपा-अकाली उम्मीदवार मनजिंदर सिंह सिरसा फिलहाल 14,652 वोटों चुनाव जीत गए हैं, वहीं कांग्रेस इस सीट पर दूसरे नंबर पर रही। आम आदमी पार्टी के उम्मीदवार हरजीत सिंह की जमानत जब्त हो गई।

भाजपा-अकाली उम्मीदवार सिरसा को जहां 40602 वोट मिले, वहीं कांग्रेस उम्मीदवार मीनाक्षी चंदेला को 25950 तथा आम आदमी पार्टी के उम्मीदवार हरजीत सिंह को 10243 वोट प्राप्त हुए। यह सीट आप विधायक जर्नल सिंह के पिछले महीने हुए पंजाब विधानसभा चुनाव में खड़े होने के फैसले के बाद यह सीट खाली हुई थी।



### एमपी की बांधवगढ़ सीट

उमरिया जिले की बांधवगढ़ सीट पर भी भाजपा ने जीत दर्ज की है। भाजपा के शिवनारायण सिंह ने कांग्रेस की सावित्री सिंह को 25,476 वोटों से हरा दिया। इस सीट से विधायक रहे ज्ञान सिंह के लोकसभा

के लिए चुने जाने के चलते खाली हुई है। इस सीट पर बीजेपी के शिवनारायण सिंह और कांग्रेस की सावित्री सिंह के बीच मुकाबला था, लेकिन अटेर विधानसभा सीट पर कांग्रेस प्रत्याशी हेमंत कटारे ने भाजपा प्रत्याशी अरविंद भदौरिया को 857 मतों से हरा दिया है। मध्यप्रदेश के सीएम शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि वो अटेर की जनता के फैसले का सम्मान करते हैं।

### हिमाचल प्रदेश की भोरंज सीट

भोरंज सीट पर भारतीय जनता पार्टी के अनिल धीमान ने अपने निकटम प्रतिद्वंदी कांग्रेस उम्मीदवार को 8290 मतों से पराजित किया।

### असम की धेमाजी सीट

असम की धेमाजी सीट पर भाजपा उम्मीदवार रंजित पेगू ने 9,285 वोटों से जीत दर्ज की है।

### कर्नाटक की ननजनगुड और गुंदलुपेट सीट

कर्नाटक के चामराजनगर जिले की ननजनगुड विधानसभा सीट पर कांग्रेस उम्मीदवार कलाले केशवमूर्ति ने 21334 वोटों से जीत दर्ज की है। उन्होंने भाजपा उम्मीदवार श्रीनिवास प्रसाद को हराया है। उधर गुंदलुपेट सीट पर कांग्रेस उम्मीदवार गीता उर्फ मोहन कुमारी ने भी भाजपा की सी एस निरंजनाकुमार को हरा दिया है।

### राजस्थान की धौलपुर सीट

अभी तक यह सीट बसपा के पास थी, जिसका विधायक जेल चला गया था जिसके बाद चुनाव हुए।

इस सीट पर भाजपा ने जेल गये विधायक की बीबी शोभावती को टिकट दिया जिन्होंने इस सीट पर कांग्रेस के बनवारीलाल शर्मा को करारी शिकस्त दी है। सीट पर कुल 15 उम्मीदवार थे। ■ शेष पृष्ठ 2 पर

## अहमदाबाद के कई इलाकों में सीबीआइ की छापेमारी

अहमदाबाद



गुजरात के अहमदाबाद शहर में गुरुवार को सीबीआइ की टीम ने कई इलाकों में छापेमारी की। यह कार्रवाई नोटबंदी के वक्त बैंक ऑफ महाराष्ट्र के दो अधिकारियों के खिलाफ दर्ज केस के सिलसिले में की गई।

यह मामला करोड़ों के लेन देन से जुड़ा हुआ है। सीबीआइ की टीम ने अहमदाबाद के आठ स्थानों पर एक साथ छापेमारी की कार्रवाई अंजाम दी। यह मामला अहमदाबाद स्थित बैंक ऑफ महाराष्ट्र की अम्बवादी ब्रांच से जुड़ा हुआ है। दरअसल, नोटबंदी के दौरान

बैंक ऑफ महाराष्ट्र के दो अधिकारियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया था। आरोप है कि इन अधिकारियों की मिलीभगत से नोटबंदी के समय बैंक में खाता खोला गया था, जिसमें बेनामी एकाउंट्स में करीब 29 करोड़ का लेन देन किया गया था। केस दर्ज करने के बाद सीबीआइ इस मामले की तफ़्तीश कर रही है।

आरोपी बैंक अधिकारियों के नाम हरि प्रसाद पांडे और भरत पोपट है। सीबीआइ सूत्रों के मुताबिक अन्य आरोपियों के नाम दीपेश एन. हैदराबादी, मुकेश एन. ब्रह्मा भट्ट, महेन्द्र एस. पटेल और विशाल दीपक भाई पंड्या हैं।

## आज प्रधानमंत्री करेंगे नागपुर से महत्वपूर्ण परियोजनाओं का शुभारंभ

### पीएम मोदी तीन राज्यों के दौरे पर

नागपुर

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी अगले चार दिनों में तीन राज्यों व एक केंद्रशासित प्रदेश का दौरा करेंगे। पीएम आज नागपुर के दौरे में कई परियोजनाओं का लोकार्पण करेंगे। इनमें से तीन कोराड़ी थर्मल पावर स्टेशन के नजदीक हैं, जबकि दो अन्य परली और चंद्रपुर पावर स्टेशन में हैं।

मोदी के दौरा का दूसरा कार्यक्रम

बाबासाहेब भीमराव अंबेडकर की जयंती के मौके पर नागपुर स्थित दीक्षाभूमि होगा।

मोदी के नागपुर दौरे का तीसरा कार्यक्रम मनकापुर स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में होगा, जहां उनकी ओर से लांटी प्रोग्राम के विजेताओं के नामों की घोषणा की जाएगी, जिसके तहत भीम ऐप कैम्पेन के विजेता के नाम का ऐलान किया जाएगा। यह कार्यक्रम नीति आयोग द्वारा शुरू किया गया था, जिसकी शुरुआत पीएम मोदी ने दिड्डी स्थित तालकटोरा स्टेडियम से की थी।



पीएम मोदी यहां लकी ग्राहक योजना के तहत सेंट्रल बैंक के एक करोड़ रुपए के विजेता ग्राहक के नाम का ऐलान करेंगे। डिजिटल पैमेंट ट्रांजेक्शन

मुहिम को बढ़ावा देने के उद्देश्य से सरकार की ओर से लकी ग्राहक योजना और डिजिटल व्यापार योजना शुरू की गयी है, जिसके तहत छह लोगों के नामों की घोषणा की जाएगी। इसमें तीन ग्राहक और तीन व्यापारियों को शामिल किया गया है। ग्राहक योजना में एक

करोड़, 50 लाख और 25 हजार रुपए के तीन इनाम जबकि व्यापारी वर्ग में 50 लाख, 25 लाख और 12 लाख के तीन इनाम की घोषणा होगी। पीएम मोदी नागपुर के इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट (आइआइएम) के कैम्पस की आधारशिला भी रखेंगे, साथ ही मनकापुर इंडोर स्टेडियम से एम्स ट्रिपल आइटी समेत महाराष्ट्र नेशनल लॉ यूनिवर्सिटी की टेलीकांफ्रेंसिंग के जरिए आधारशिला रख सकते हैं। आइआइएम नागपुर, ट्रिपल आइटी और एमएनएलएन मौजूदा समय में शहर की अलग-अलग जगहों से संचालित हो रहे हैं। ■ शेष पृष्ठ 2 पर

# क्रांतिशूर्य को

## विजय अभिवादन...

- ◆ मुंबई के इंदु मिल में भव्य स्मारक
- ◆ डॉ. आंबेडकर के लंदन स्थित निवास स्थान का ऐतिहासिक स्मारक में रूपांतरण
- ◆ नागपुर स्थित दीक्षा भूमि और मुंबई के चैत्य भूमि को 'अ' श्रेणी तिर्थ स्थल और पर्यटन स्थल दर्जा
- ◆ डॉ. आंबेडकर के चरण स्पर्श से पवित्र हुए स्थलों का विकास
- ◆ पिछड़े वर्गों की छात्राओं के लिये ५० नए छात्रावास
- ◆ कामकाजी महिलाओं के लिये छात्रावास की सुविधा
- ◆ युपीएससी प्रशिक्षण के लिये नामचीन संस्थाओं से प्रशिक्षण की व्यवस्था
- ◆ एमआईडीसी में पिछड़े वर्गों के लिये आरक्षित भूखंड योजना

प्रधानमंत्री के नागपुर में आयोजित कार्यक्रम :

- ◆ भारत रत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर को दीक्षा भूमि नागपुर में आदरांजली
- ◆ निधि आयोग द्वारा 'नई अर्थव्यवस्था और नव भारत' संदर्भ में उपक्रम
- ◆ 'भीम केश बैंक', 'रेफरल स्कीम' और 'भीम आधार' का उद्घाटन
- ◆ 'लकी ग्राहक योजना' और 'डिजी धन व्यापार योजना' के विजेताओं को पुरस्कार वितरण

“कृषि संसाधनों में बढ़ोतरी किए बिना हमारी खेती फायदेमंद साबित नहीं होगी।”

-भारत रत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर

# सामाजिक न्याय की सरकार

## कामकाज में दमदार!

नरेंद्र मोदी  
प्रधान मंत्री

देवेंद्र फडणवीस  
मुख्यमंत्री, महाराष्ट्र

Visit - [www.mahanews.gov.in](http://www.mahanews.gov.in) | Follow Us : [/MahaDGIPR](#) Like Us : [/MahaDGIPR](#) | Subscribe Us : [/MaharashtraDGIPR](#) | सुचना एवं जनसंपर्क महानिदेशालय, महाराष्ट्र शासन